引领下肢静脉曲张微创治疗技术创新

韩国金昌洙教授就复发性静脉曲张治疗方式进行主旨演讲

韩国金昌洙教授率医疗团队应邀参加学术年会

2019年6月21日-23日,由中国 微循环学会、亚太血管学术联盟和澳 门卫生局医生协会联合主办的"第五 届亚太血管学术联盟(APA)大会暨澳 门卫生局医生协会 2019 国际学术年 会"在澳门成功举办。

大会名誉主席由北京大学常务副校长、医学部主任詹启敏院士与中国医师协会外科分会副会长王深明教授共同担任。大会主席由中国微循环学会周围血管疾病专业委员会主任委员郑月宏教授与澳门卫生局医生协会主席蔡念顾问医生共同担任。本届学术年会中国内地参会代表近180人,韩国、日本、新加坡、澳大利亚、马来西亚

及中国澳门、台湾等地血管专家 700 余人共同参加大会。

本届学术年会以周围血管疾病和微循环转化研究为主题,聚焦国内外前沿进展,同时体现澳门多元文化融合的医学交流风格。亚太血管学术联盟(APA)副会长、血管外科专家金昌洙教授与医疗团队应邀参加学术大会,并就复发性静脉曲张上佳治疗方式发表主旨演讲,医疗团队在学术东会上与大家分享了《静脉闭合系统介绍》、《静脉腔内消融术后加压治疗进展》、《下肢静脉疾病患者的康复》的新理论、新技术和新方法,引领亚太外周血管领域科技创新。



=-【专家的话】=

全面解读血管医学国内外前沿进展

据亚太血管学术联盟(APA)副会长、韩国血管外科专家金昌洙教授介绍,亚太血管学术联盟(APA)成立以来,在亚太多地成功举办众多学术活动,为血管医学在亚太地区的交流和发展做出了贡献。本届大会汇聚了亚太地区的医学专家,聚焦血管医学热点话题。会议通过高峰论坛、主旨演讲、学术报告、精品手术直播等多种形式,全面解读血管医学国内外前沿进展,也为参会代表提供了与亚太地区

著名专家教授互动交流的平台。

本届大会还举办了亚太血管学术 联盟中期会、中国微循环学会周围血 管疾病专业委员会中期会议、澳门卫 生局医生协会 2019 国际学术年会、国 际血管护理论坛、"中国微病例"演讲 比赛等。金昌洙教授还为青年医生演 讲比赛获奖者颁奖。

利用学术大会空隙,笔者特地就 精准治疗下肢静脉曲张等相关问题请 教了金昌洙教授。

通过微创治疗可以达到治愈的效果

静脉曲张是一种发展十分缓慢的疾病,慢到几年、十几年甚至几十年。它不像肿瘤那样骇人听闻,也不像急性心脑血管病那样让人恐慌和惧怕,加上一部分患者在最初的数年内可无任何症状,或仅有轻微的症状,而又不影响生活和活动,因此常不足以引起重视,认为可以不治疗、或是保守治疗就可以。果真如此吗?否!因为静脉曲张不治疗则不会自愈的,而采取任何

保守治疗如服用药物、穿弹力袜等加压治疗、局部涂抹药物治疗、下肢抬高等,也都是减轻一时的症状或拖延病情的发展,而决不会修复好静脉的瓣膜功能,必定还会继续发展,一旦发展到有血栓性静脉炎、血栓脱落致肺栓塞、静脉血管破裂大出血及溃疡(老烂脚)时,也会严重地影响生活质量,甚至夺去生命。所以必须要通过微创治疗才能保证治愈。

跟踪治疗是避免术后复发的关键

金昌洙教授认为,造成静脉曲张 治疗后又复发的原因很简单,就是没 有做病源血管的治疗和缺乏术后的跟 踪治疗。首先要知道病源血管在哪里? 其次要晓得为什么要做跟踪治疗。由 于静脉曲张常常表现在小腿部位,而 造成这个疾病的根源大部分(占65%) 在位于大腿根部位的大隐静脉,或合 并有(20-25%)穿通支静脉血管功能不 全,另少部分(5-10%)也有单纯的穿通 支静脉或深静脉功能不全。这就是我 们常说的根源血管。要治愈就必须治 疗这些有问题的血管。而这些部位是 否存在问题必须要通过超声波检查才 能确定。否则术中就会遗漏这些血管 的治疗。开刀"抽筋剥皮"的手术是不 做超声波检查的,因此很难知道哪些 根源血管有问题,尽管做了"抽筋剥 皮",但术后复发率还是很高,其原因 概出于此——遗留根源血管。只在小

腿部位手术或注射硬化剂, 那只是治 标不治本,复发也是必然的;所有的医 生都不愿见到术后出现复发,但是有 的复发确实是难免的, 若想阻止术后 的复发就必须有术后的跟踪治疗。因 此建立术后跟踪服务体系意义重大, 专家知道,尽管我们的治疗做到了毫 无瑕疵,但不同患者的体内血管新生、 治疗后的部分血管的再通及晚期病变 的病理形成都会导致术后的复发,术 后复发的表现形式有两种, 一是超声 屏幕下的复发;二是肉眼可见的复发。 控制了超声波屏幕下的复发就永远不 会出现肉眼可见的复发。无论对那一 种形式的复发,我们都应该做到"早" 那么如何早期发现这些血管并给予及 时的治疗呢? 唯一的方法就是术后的 定期跟踪复查。复查也必须执行完整 的彩超检查,发现问题就即刻处理,这 样就确保了不再复发。 (雪冰)





专家简介

金昌洙

特需专家 外国医师短期行医许可: N0wgys20190001 亚太血管学会副会长 韩国静脉学会常务理事、前会长 金昌洙静脉曲张连锁医院院长 金昌洙医生集团首席专家 下肢静脉曲张怎么治疗好?为了让更多的下肢静脉曲张患者远离疾病痛苦和困扰,特邀韩国专家医疗团队7月1日来无锡明慈医院与您面对面交流咨询,凡下肢静脉曲张患者都可以参加,请提前电话预约。

